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по след ње две де це ни је, док су дру ги у тех нич ко-
тех но ло шком по гле ду гра би ли на пред, ми смо пр ву
по ло ви ну тог пе ри о да про ве ли у ат мос фе ри ра та и
на за до ва ња. По сле ди це осе ћа мо и са да и још ду го
ће мо их осе ћа ти. То ком чи та вог овог пе ри о да по -

сто ји и по тре ба за мо дер ни за ци јом те ле ко му ни ка ци о но-ин -
фор ма ци о ног си сте ма у Вој сци, на шта је ути цао ди на ми чан
раз вој  те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма ци о них тех но ло ги ја, а
исто вре ме но не по во љан еко ном ски ам би јент за опре ма ње
но вим те ле ко му ни ка ци о ним сред стви ма. Ди ги тал на тех но ло -
ги ја по ти сну ла је ана лог ну у свим пре но сним си сте ми ма та ко
да по сто је ћи те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма ци о ни си стем до -
ла зи у све ве ћи не склад са по тре ба ма ко ман до ва ња и ру ко во -
ђе ња.

Опре де ље не ми си је Вој ске Ср би је зах те ва ју те ле ко му -
ни ка ци о но-ин фор ма ци о но обез бе ђе ње при ме ре но са вре -
ме ном без бед но сном ам би јен ту и усло ви ма у ко ји ма ће је -
ди ни це из вр ша ва ти за дат ке. Са ге не рал-ма јо ром Ра ди во јем
Ву ко бра до ви ћем, на чел ни ком Упра ве за те ле ко му ни ка ци је
и ин фор ма ти ку (Ј-6) Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је, раз го ва -
ра мо о пла но ви ма, мо гућ но сти ма и оства ре њи ма за по че те
мо дер ни за ци је.

Про јек то ва ни те ле ко му ни ка ци о ни
-ин фор ма ци о ни си стем Вој ске Ср би је би ће у

пот пу но сти за вр шен опре ма њем је ди ни ца
но вом, мо бил ном те ле ко му ни ка ци о ном 

опре мом и њи хо вом ин те гра ци јом у си стем,
ис ти че ге не рал Ву ко бра до вић у раз го во ру
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ƒ Шта је око сни ца но вог те ле ко му ни ка ци о но-ин фор -
ма ци о ног си сте ма Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је?

– Око сни цу тог си сте ма чи ни тран спорт на мре жа, ко ја је у
осно ви об у хва ти ла по сто је ћи ста ци о нар ни те ле ко му ни ка ци о ни
си стем, уз за ме ну ана лог них ре леј них и ка блов ских ка па ци те та
ди ги тал ним, и до град њу еле ме на та на од ре ђе ном бро ју но вих
ло ка ци ја је ди ни ца Вој ске Ср би је.

Про јек то ва не ка па ци те те у ка блов ским си сте ми ма ре а ли -
зу је мо у са рад њи са „Те ле ком Ср би ја” по Спо ра зу му о за ме ни
те ле ко му ни ка ци о них ка па ци те та на те ри то ри ји Ср би је. Спо ра -
зум об у хва та из ра ду оп тич ких ка блов ских при во да до обје ка та
Ми ни стар ства од бра не и  Вој ске Ср би је, из ра ду са о бра ћај не
ма  три це и ин ста ли ра ње опре ме у те ле ко му ни ка ци о не цен тре
Вој ске Ср би је. Ра до ви се од ви ја ју по пла ни ра ној ди на ми ци. Сте -
пен ре а ли за ци је про јек та је око 70 по сто и до кра ја ће обез бе -
ди ти пот пу ну ди ги та ли за ци ју пре но сних и ко му та ци о них си сте -
ма, и омо гу ћи ти да си стем бу де да љин ски над зи ран и упра вљан. 

Ти ме се ства ра ју усло ви за оп ти ма лан над зор си сте ма, ми -
ни ми зи ра се вре ме по треб но за ин тер вен ци је, па ће са мим тим
и пре ки ди у ра ду си сте ма би ти за не мар љи ви.

ƒ Та ко ве ли ки про је кат под ра зу ме ва рад пре ма при о -
ри те ти ма али и фи нан сиј ским мо гућ но сти ма. Шта
је са да на ре ду?

– По треб не ка па ци те те у ра дио-ре леј ним си сте ми ма
пре но са обез бе ди ли смо из град њом соп стве не тран спорт -
не мре же пре ма про јек ту. Из гра ђе ни су ан тен ски сту бо ви
ко ји су не до ста ја ли. Ин ста ли ра не су ан те не, по ста вље не су
ди ги тал на мул ти плек сна и ра дио-ре леј на опре ма, опре ма за
на па ја ње. Из вр ше на су ини ци јал на те сти ра ња и пу шта ње
мре же у проб ни рад.

Ово је, без ди ле ме, нај ве ћи те ле ко му ни ка ци о ни про -
је кат ко ји је Вој ска ре а ли зо ва ла у по след ње две-три де це -
ни је. Ра до ви су из вр ша ва ни на око сто ти ну ло ка ци ја у Ср -
би ји и об у хва ти ли су из град њу пре ко два де сет ан тен ских
сту бо ва.

Те ле ко му ни ка ци о ни-ин фор ма ци о ни си стем Вој ске Ср -
би је би ће у пот пу но сти за вр шен опре ма њем је ди ни ца Вој -
ске Ср би је но вом, мо бил ном те ле ко му ни ка ци о ном опре мом
и њи хо вом ин те гра ци јом у те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма ци -
о ни си стем. По Про гра му ре а ли за ци је, је ди ни ца се мо бил -
ним те ле ко му ни ка ци о ним уре ђа ји ма опре ма ју фа зно, по
утвр ђе ном при о ри те ту и у скла ду са одо бре ним фи нан сиј -
ским сред стви ма.

До са да смо пре у зе ли сву те ле ко му ни ка ци о ну опре му
ко ја је у прет ход ним фа за ма уго во ре на. Но вим уре ђа ји ма
опре мље на је де кла ри са на је ди ни ца за ми ров не ми си је. Је -
дан број уре ђа ја ан га жо ван је за обу ку и те сти ра ња, а оста -
так је пред ви ђен за ин те гра ци ју у мо бил не је ди ни це си сте -
ма, што под ра зу ме ва уград њу на по сто је ће плат фор ме и
функ ци о нал но по ве зи ва ње у си стем, а по том упу ћи ва ње у
је ди ни це. 

ƒ Ка да ће по че ти ин те гра ци ја но вих уре ђа ја?

– Са ин те гра ци јом се ни је от по че ло, углав ном због про -
це ду рал них раз ло га. За то смо у ју ну при пре ми ли и из ве ли те ле -
ко му ни ка ци о ну ве жбу „Функ ци о ни са ње те ле ко му ни ка ци о но-
ин фор ма ци о ног си сте ма на ко манд ном ме сту ба та љо на и ко -

манд ном ме сту бри га де”. Циљ је био да се при ка же функ ци о -
ни са ње и на чин упо тре бе но ве те ле ко му ни ка ци о не опре ме у
ре ал ним усло ви ма и на ре ал ним од сто ја њи ма. 

Уз при су ство пред став ни ка свих ор га ни за циј ских це ли -
на ко је су по над ле жно сти ма ан га жо ва не у ре а ли за ци ји про -
јек та по твр ђе но је да опре ма пот пу но од го ва ра ис ка за ним
по тре ба ма и де фи ни са ним зах те ви ма.

ƒ У ме ђу вре ме ну, би ло је и прак тич них про ве ра но ве
опре ме. Са за до вољ ством смо се уве ри ли у то и на
Ин тер не ту? 

– Им пле мен та ци ју но вих те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма -
тич ких уре ђа ја у опе ра тив ну упо тре бу вр ши мо по ступ но.
Опре ма је пр ви пут пред ста вље на јав но сти на при ка зу опе -
ра тив них спо соб но сти Вој ске Ср би је 2009. у Но вом Са ду, а
за тим је ан га жо ва на на ве жба ма је ди ни ца Вој ске Ср би је, за -
кључ но са ве жбом „Ди пло мац 2010”. 

На ве жби „Ди пло мац 2010” те ле ко му ни ка ци о но-ин фор -
ма ци о но обез бе ђе ње ре а ли зо ва но је кроз ка па ци те те но во -
у спо ста вље ног ста ци о нар ног ра дио-ре леј ног си сте ма и об у -
хва та ло је пре нос „on li ne” до га ђа ња са ве жбе на Ин тер нет
стра ни цу Ми ни стар ства од бра не и пре нос сли ке са бес пи -
лот не ле те ли це. Са так тич ким ра дио-уре ђа ји ма обез бе ђен
је пре нос еле ме на та за га ђа ње, осма тра ње ре зул та та га ђа -
ња, ко рек ци ју ва тре ар ти ље риј ских је ди ни ца и гло бал но по -
зи ци о ни ра ње еле ме на та бор бе ног рас по ре да у про сто ру.

Вред но је на ве сти да смо ин ста ли ра њем и пу шта њем у
рад ба зних ста ни ца на аеро дро му „Ла ђев ци” и ин тер ви дов -

Те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич ко обез бе ђе ње
на ших је ди ни ца ко је бу ду упу ћи ва не у ми ров не
опе ра ци је и ин тер о пе ра бил ност те ле ко му ни ка -
ци о но-ин фор ма тич ких уре ђа ја са уре ђа ји ма дру -
гих на ци о нал них кон тин ге на та си гур но не ће би -
ти пре пре ка за опе ра тив ну упо тре бу на ших је -
ди ни ца.

ском по ли го ну „Па су љан ске ли ва де” за по че ли ин те гра ци ју
ко ри сни ка из Вој ске Ср би је у ра дио-мо бил ни си стем „TE TRA”
Ми ни стар ства уну тра шњих по сло ва. Ово је ре зул тат Спо ра -
зу ма о са рад њи у обла сти те ле ко му ни ка ци ја из ме ђу Ми ни -
стар ства од бра не и Ми ни стар ства уну тра шњих по сло ва, ко -
ји су сеп тем бра 2009. го ди не пот пи са ли ми ни стар од бра не и
ми ни стар уну тра шњих по сло ва. Спо ра зу мом се опе ра ци о на -
ли зу је иде ја да се ре сур си др жав них ор га на за јед нич ки ко ри -
сте, ка да се оце ни да је то по треб но и да је мо гу ће. 

ƒ Да ли уче ству је мо и до кле се сти гло у из ра ди
стратeгијских до ку ме на та др жа ве у обла сти те ле -
ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич ког дру штва?

– Да, на рав но. Област те ле ко му ни ка ци ја и ин фор ма ти -
ке по ста ла је ве о ма ди на мич на због убр за ног тех но ло шког
раз во ја, па се на ме ће оба ве за не пре кид ног пра ће ња и
ускла ђи ва ња ре пу блич ких про пи са са про пи си ма Европ ске
уни је. Ми ни стар ство за те ле ко му ни ка ци је и ин фор ма ци о но
дру штво Ср би је у про те клом пе ри о ду из ра ди ло је ви ше
про пи са, за ко на и под за кон ских ака та, ко ји ма се ре гу ли ше



област те ле ко му ни ка ци ја, по штан ских
услу га, елек трон ског по сло ва ња. Ве -
ћи на тих про пи са има зна ча јан ути цај
на те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич ко
обез бе ђе ње Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је, па на ше уче шће у њи -
хо вој из ра ди и уса гла ша ва њу не сме
из о ста ти. 

Нај зна чај ни ји про пи си у чи јој смо
из ра ди или уса гла ша ва њу уче ство ва -
ли су За кон о елек трон ским ко му ни -
ка ци ја ма, За кон о елек трон ском
пот пи су, Стра те ги ја раз во ја елек -
трон ских ко му ни ка ци ја у Ре пу бли ци
Ср би ји. Сле ди из ме на Пла на на ме не
ра дио-фре квен циј ских оп се га, а ве ро -
ват но убр зо и из ра да но вог Пла на на -
ме не. За нас је овај до ку мент вр ло зна -
ча јан јер тре ба да обез бе ди по треб не
фре квен циј ске оп се ге за рад елек -
трон ских сред ста ва Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је

ƒ Слу жба те ле ко му ни ка ци ја има
и ва жну уло гу у до сти за њу де -
фи ни са них ци ље ва парт нер ства. Шта је кон крет но
ура ђе но?

– У про шлој го ди ни Упра ва за те ле ко му ни ка ци је са ра -
ђи ва ла је у до сти за њу парт нер ских ци ље ва чи ји су но си о ци
би ле ко ман де опе ра тив ног ни воа и ор га ни за циј ске је ди ни -
це Ге не рал шта ба. У овој го ди ни проширен је број парт нер -
ских ци ље ва, тако да су усвојена два циља из области  теле-
комуникација, два из области информатике и један из обла-
сти заштите информација. Ци ље ви из обла сти те ле ко му ни -
ка ци ја од но се се на так тич ке ко му ни ка ци о не си сте ме и са -
те лит ске ко му ни ка ци је. Из ра ди ли смо пред лог ак ци о ног
пла на за до сти за ње свих усво је них ци ље ва.

Ци ље ви су усме ре ни на при пре му је ди ни ца де кла ри са -
них за упу ћи ва ње у ми ров не опе ра ци је. У по гле ду те ле ко му -
ни ка ци о но-ин фор ма тич ког обез бе ђе ња са ак тив но сти ма
прак тич но смо већ от по че ли. Опре ми ли смо де кла ри са ну
је ди ни цу за ми ров не опе ра ци је те ле ко му ни ка ци о но-ин фор -
ма тич ком опре мом и об у чи ли  при пад ни ке је ди ни це, по себ -
но по слу жи о це сло же ни јих те ле ко му ни ка ци о них сред ста ва
и људ ство од ре ђе но за по сло ве за шти те ин фор ма ци ја. 

ƒ Да кле, с те стра не не ће би ти про бле ма?

– Та ко је. Те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич ко обез бе -
ђе ње на ших је ди ни ца ко је бу ду упу ћи ва не у ми ров не опе ра -
ци је и ин тер о пе ра бил ност те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма -
тич ких уре ђа ја са уре ђа ји ма дру гих на ци о нал них кон тин ге -
на та си гур но не ће би ти пре пре ка за опе ра тив ну упо тре бу
на ших је ди ни ца.

ƒ У овим бр зим тех нич ко-тех но ло шким про ме на ма,
шта до бро об у че ни при пад ник слу жбе те ле ко му ни -
ка ци ја мо ра да зна? Где је те жи ште у обу ци и уса вр -
ша ва њу?
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– По ред об у ча ва ња ка дра, ко је је де фи ни са но Упут -
ством за упра вља ње обу ком и ко је мо же мо сма тра ти ре -
дов ним, ре а ли зо ва но је и ви ше ор га ни за ци о них об ли ка об у -
ча ва ња раз ли чи тих у од но су на про фил ли ца ко ја се об у ча -
ва ју, струк ту ре ко је су но си о ци об у ча ва ња, ме сто ре а ли за -
ци је и ду жи ну тра ја ња обу ке. На рав но, те жи ште је на об у -
ча ва њу за ру ко ва ње но вим те ле ко му ни ка ци о ним уре ђа ји ма
и њи хо во одр жа ва ње. 

Пр ви ни во обу ке за рад са но вим те ле ко му ни ка ци о ним
уре ђа ји ма ре а ли зо вао је про из во ђач ка ко је уго во ре но при
на бав ци те ле ко му ни ка ци о них уре ђа ја. Ова обу ка ре а ли зо -
ва на је на ен гле ском је зи ку. Дру ги ни во обу ке из ве ли смо за
ин струк то ре обу ке у је ди ни ца ма и ти ме обез бе ди ли усло ве
да се дру ги при пад ни ци об у ча ва ју у већ ус по ста вље ном си -
сте му обу ке у Вој сци Ср би је.

При пад ни ци слу жбе те ле ко му ни ка ци ја из ра ђу ју пра ви ла
и упут ства за те ле ко му ни ка ци о не уре ђа је ко ји су уве де ни у
на о ру жа ње и опре му Вој ске Ср би је, па је и то по сао ко ме мо -
ра ју би ти вич ни, и за ко ји се мо ра ју стал но уса вр ша ва ти.

По треб не ка па ци те те у ра дио-ре леј ним си -
сте ми ма пре но са обез бе ди ли смо из град њом
соп стве не тран спорт не мре же пре ма про јек -
ту. Из гра ђе ни су ан тен ски сту бо ви ко ји су не -
до ста ја ли, ин ста ли ра не ан те не, по ста вље на
ди ги тал на мул ти плек сна и ра дио-ре леј на опре -
ма, опре ма за на па ја ње. Из вр ше на су ини ци јал -
на те сти ра ња и пу шта ње мре же у проб ни рад.
Ово је, без ди ле ме, нај ве ћи те ле ко му ни ка ци о -
ни про је кат ко ји је Вој ска ре а ли зо ва ла у по след -
ње две-три де це ни је.

Сн
им

ио
 Г

. С
ТА

Н
КО

ВИ
Ћ



21

ƒ Шта је са да нај ак ту ел ни је у ра ду Слу жбе те ле ко -
му ни ка ци ја и ка кви су пла но ви?

– Те жи шни за да так при пад ни ка Слу жбе те ле ко му ни ка -
ци ја је обез бе ђе ње не пре кид но сти те ле ко му ни ка ци о но-ин -
фор ма тич ког обез бе ђе ња Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је. На том за дат ку ан га жу је се нај ве ћи број при пад ни -
ка слу жбе те ле ко му ни ка ци ја. За да так из вр ша ва ју за јед но
са при пад ни ци ма ин фор ма тич ке слу жбе, јер се ра ди о тех -
но ло шки нео дво ји вој це ли ни. 

Пе ри од пред на ма ка рак те ри сти чан је по то ме што
тре ба обез бе ди ти функ ци о ни са ње по сто је ћег те ле ко му ни -
ка ци о ног си сте ма и уво ди ти у опе ра тив ну упо тре бу но ве те -
ле ко му ни ка ци о не уре ђа је. Та ква си ту а ци ја зах те ва до бре
пла но ве, ко о р ди на ци ју ак тив но сти, кре а тив ност људ ства и
тим ски рад. До са да оства ре ни ви сок сте пен не пре кид но -
сти те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич ког обез бе ђе ња, га ран -
ци ја је да ће та ко би ти и убу ду ће. 

Да љи прав ци на из град њи же ље ног мо де ла те ле ко му -
ни ка ци о но-ин фор ма ци о ног си сте ма де фи ни са ни су у план -
ским и про грам ским до ку мен ти ма, ак ту ел ним про јек ти ма и
уго во ри ма. Нај ва жни ји за да ци ко је они об у хва та ју су: из ра -
да Те ле ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич ке док три не, из вр ша ва -

ње ак ци о них пла но ва за до -
сти за ње ци ље ва парт нер -
ства, пу шта ње у рад ста ци о -
нар не ра дио-ре леј не мре же,
уче шће у ин те гра ци ји те ле -
ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич -
ке опре ме и уче шће у пре но -
су тех но ло ги је ра ди по кре та -
ња про из вод ње вој них те ле -
ко му ни ка ци о них уре ђа ја у
Ре пу бли ци Ср би ји.

Ула жу ћи на по ре на из вр -
ша ва њу функ ци о нал них за -

да та ка у обла сти те ле ко му ни ка ци ја, не сме мо за бо ра вља ти,
ни ти ста вља ти у дру ги план, основ не вој нич ке вр ли не, раз -
ви ја ње осе ћа ја при пад но сти ко лек ти ву и лич не од го вор но -
сти за успех ко лек ти ва, што је од по себ ног зна ча ја у је ди -
ни ца ма ве зе.

Свим при пад ни ци ма Слу жбе те ле ко му ни ка ци ја че сти -
там пра зник – Дан Слу жбе те ле ко му ни ка ци ја. 

Ра ден ко МУ ТАВ ЏИЋ

ƒ Учи мо и на за јед нич ким ак тив но сти ма са дру гим
ар ми ја ма. У про шлом бро ју на ја ви ли смо уче шће на
ва жној ве жби „Combined Endeavor”, на ко јој смо би ли
и про шле го ди не. Ка ква су ис ку ства?

– За и ста је ва жно ис та ћи уче шће при пад ни ка слу жбе
те ле ко му ни ка ци ја и ин фор ма тич ке слу жбе на те ле ко му ни -
ка ци о но-ин фор ма тич кој вој ној ве жби ин тер о пе ра бил но сти
„Combined Endeavor”, ко ја се ор га ни зу је и ре а ли зу је сва ке
го ди не на раз ли чи тој ло ка ци ји. У ам би јен ту ова кве струч но-
спе ци ја ли стич ке ве жбе  при пад ни ци слу жбе те ле ко му ни ка -
ци ја и ин фор ма тич ке слу жбе осе ћа ју пра во про фе си о нал но
за до вољ ство. То је при ли ка да се упо зна ју са пред став ни ци -
ма истих слу жби из ар ми ја дру гих зе ма ља, да ви де њи хо ве
те ле ко му ни ка ци о не и ин фор ма тич ке уре ђа је, да про ве ре
ква ли тет на ших уре ђа ја и да про ве ре сво ја зна ња. 

Про шло го ди шња ве жба у Ба ња лу ци би ла је при ли ка да
ква ли фи ко ва но те сти ра мо ин тер о пе ра бил ност на ше те ле -
ко му ни ка ци о но-ин фор ма тич ке опре ме. По твр ђе не су ин -
тер о пе ра бил ност опре ме, ускла ђе ност про це ду ра ко је при -
ме њу је мо и ви со ка ква ли фи ко ва ност ан га жо ва ног ка дра. 

На кон ве жбе Вој сци Ср би је ука за но је по ве ре ње да бу -
де но си лац ор га ни за ци је и до ма ћин Кон цеп ту ал не план ске
кон фе рен ци је ве жбе „Com bi ned En de a vor 2010” у но вем бру
про шле го ди не, ко јој је при су ство ва ло 127 пред став ни ка
ар ми ја 38 зе ма ља.

На ве жби „Com bi ned En de a vor 2010”, ко ја је ове го ди не
ре а ли зо ва на у Не мач кој, уче ство ва ло је 26 при пад ни ка Вој -
ске Ср би је.

Све на бр о ја но на во ди на за кљу чак да сва ки при пад ник
слу жбе те ле ко му ни ка ци ја има за да так да се кон ти ну и ра но
лич но уса вр ша ва и пра ти но ви не у обла сти те ле ко му ни ка -
ци ја и срод ним обла сти ма.

ƒ Ко ли ко смо ус пе ли да раз ви је мо ин фра струк ту ру
за ко ри шће ње Ин тер не та у сва ко днев ном ра ду?

– У про те клој го ди ни за при пад ни ке Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је обез бе ди ли смо по ве ћа ње Ин тер нет
про то ка са 6 на 140 Мб/с и
исто вре ме но пред у зе ли ор га -
ни за циј ске, тех нич ке и ка др -
ов ске ме ре за за шти ту од мо -
гу ћих ин ци де на та штет них
по Ми ни стар ство од бра не и
Вој ску Ср би је.

По што је по вод за ин тер -
вју Дан слу жбе те ле ко му ни ка -
ци ја, а ве ћи део за да та ка у ве -
зи са Ин тер не том је у над ле -
жно сти при пад ни ка ин фор ма -
тич ке слу жбе, крат ко бих ре -
као да је Слу жба те ле ко му ни ка ци ја обез бе ди ла основ не
пред у сло ве да све оно што је ин фор ма тич ка слу жба пла ни ра -
ла бу де и ре а ли зо ва но, ка ко при ступ Ин тер не ту та ко и ра чу -
нар ска мре жа ко ман до ва ња. 

Ин тер нет, као нај по пу лар ни ји ин фор ма ци о ни ре сурс, да -
нас је до сту пан свим ор га ни за циј ским це ли на ма у Ми ни стар -
ству од бра не и свим ни во и ма ко ман до ва ња у Вој сци Ср би је, од -
но сно го то во сва ком по је дин цу. По сто је ћи ка па ци те ти обез бе -
ђу ју и да љу екс пан зи ју ин фор ма ци о ног си сте ма.

До са да смо пре у зе ли сву те ле ко му ни ка ци о ну
опре му ко ја је у прет ход ним фа за ма уго во ре на.
Но вим уре ђа ји ма опре мље на је де кла ри са на је -
ди ни ца за ми ров не ми си је. Је дан број уре ђа ја ан -
га жо ван је за обу ку и те сти ра ња, а оста так је
пред ви ђен за ин те гра ци ју у мо бил не је ди ни це
си сте ма, што под ра зу ме ва уград њу на по сто -
је ће плат фор ме и функ ци о нал но по ве зи ва ње у
си стем, а по том упу ћи ва ње у је ди ни це.

На ве жби „Ди пло мац 2010” те ле ко му ни ка ци о но-
ин фор ма ци о но обез бе ђе ње ре а ли зо ва но је кроз
ка па ци те те но во у спо ста вље ног ста ци о нар ног
ра дио-ре леј ног си сте ма и об у хва та ло је пре нос
„on li ne” до га ђа ња са ве жбе на Ин тер нет стра -
ни цу Ми ни стар ства од бра не и пре нос сли ке са
бес пи лот не ле те ли це. Са так тич ким ра дио-уре -
ђа ји ма обез бе ђен је пре нос еле ме на та за га ђа ње,
осма тра ње ре зул та та га ђа ња, ко рек ци ју ва тре
ар ти ље риј ских је ди ни ца и гло бал но по зи ци о ни ра -
ње еле ме на та бор бе ног рас по ре да у про сто ру.


